

头条评论

城市路口不可一日无灯

□郑德平

近来,关于红绿灯不亮的话题经常见诸报端。红绿灯出问题导致路口秩序混乱,从而引发交通事故。这样的教训还在不断上演,应该引起我们足够的重视。

有这样的报道令人印象深刻,新河路斜拉桥东侧一小区门前,9月份以来连续发生多起事故,曾经在两天内就发生了大小5起车祸,造成多人伤亡,而这里的居民普遍认为,祸首就是该路口半个多月

来失灵的红绿灯。与此同时,市区还有其他一些路口红绿灯不亮,给行人和车辆造成了很大困扰。

原本好好的红绿灯,为什么会这个局面?了解内情的人都知道,市区红绿灯在当初兴建之时,资金多渠道,权属多样化,这导致后来维护不及时甚至有点掣肘。为从根本上改变这一现状,最近一段时间以来,交管部门对市区多个区域和路段的红绿灯集中整治,

主城区计划更换和新装一批红绿灯,这是规范市区红绿灯的重要举措,是一件大好事。而目前出现的这一状况,估计是整改衔接不畅造成的,而最大限度地减少这种衔接阵痛,是管理者亟需考虑的问题。

当然,在此次更新施工期间,有关部门也采取了一定的措施,比如在一些路口安装移动红绿灯、临时红绿灯,在短期内就起到了一定的替代作用,还有的在繁华路口增设警

力,用人力疏导交通。不管怎样,最关键的一点,还是需要建设部门周密规划、科学施工,拆除一个旧灯,就立即更换新灯,不留空档,不拖延施工,如果能让市民在不知不觉中实现红绿灯新老更替,那自然是最好的了。

红绿灯是城市最基础的设施,也是城市秩序最直接的体现,为确保市区交通有序,就得“不可一日无灯”。这一要求,不过分吧。

一周评说

据介绍,部分驾校到注册地以外招生,违规设立所谓的分校、报名点、分训练场等;只管收钱、报名,不顾招生计划和培训规律,奇招迭出,互相压价竞争,虚假宣传成风。

◎相关部门唯有拿出切实可行且有足够威慑力的办法,才能遏制驾校招生乱象。值得欣慰的是,他们在行动。

第29个教师节,很多孩子都准备了礼物。多数老师认为,表达那份爱其实一句祝福就够了,家长为送礼更不应该有攀比的心理,一些贵重的礼物让他们很为难。

◎相信家长也知道,送礼不是表达感情的唯一方式,但不良的社会风气底下,自洁者担心利益受损只能盲从,而他们的盲从,又进一步败坏了社会风气。

德州市纪委通知要求,双节期间,严禁任何部门、单位滥发津贴、补贴、奖金、实物和纪念品。但该通知对民营企业影响不大,他们发放福利的数量基本和去年持平。

◎政府机关、事业单位和国企的钱,不是自己的,不能说分就分。民营企业的职工这次总算扬眉吐气了一回。

本期杂谈

学学其他城市取地名

□刘金忠

从德州拥有的文化资源来看,德州是一座历史文化名城,只是因为地上文化遗存破坏殆尽,后人之开发利用又屡犯错误,才使得她尽失“人文崛起,名卿蝉联,实甲山左”的历史地位和风貌。京沪高铁的开通,使古城重心东移,出现了大量新的、待命名的街、区、路、桥。这实在是一个千载难逢的大好机遇。

在充分挖掘历史文化资源,开创自身地名结构,构建

城市文化形象方面,我们应该向周围一切走在前面的城市学习。聊城可以打破常规,命名东昌府区,而不是东昌区。就看出人家弘扬历史文化的自觉性和紧迫感,沧州可以设御河街、御河新城,而同在一河之滨的德州连一家御河饺子馆也没有,足证我们和人家在发掘自身文化资源方面的差距;又比如上海,二百年前还是一个小渔村。但是,上海人开发文化资源的

积极性和创造性又是其他地方不能比拟的。加之又有着其他地方难以比拟的人才优势!他们牢牢抓住流经上海的黄浦江,有一种说法是由楚国的春申君黄歇所疏浚,成功地把它转化成了上海地域文化之源。它是春申君黄歇的封地呀!这个地利优势谁能比拟?于是乎,城市的简称叫“申城”,报纸的名称叫“申报”,文汇报副刊叫作“歇浦潮”……全都来自名著青史的战国四

大贤士之一的“春申君黄歇”这俨然成了它的地域文化之源,经过近百年不懈的努力,有效地使劣势转化为优势,这就是地域文化研究应有的积极开掘态度,是非常值得德州的地域文化研究者和地名工作者学习的。

发挥我们的创造性,开创历史的、文化的、富于时代特色的、德州地名的新局面,让地名这个“永恒的广告语”,充分地宣传德州的历史和文化。

征稿启事

为增进与读者的互动,广开言路,本报开设观点版,每周一期。欢迎广大读者对发生在身边的大事小事发表自己的见解,为城市发展建言,为社会进步献策。来稿信箱:dct6921@163.com,互动QQ群:190319560。稿件一经刊发,即付稿酬。



德百·温泉公寓
— 度假 养生 投资 —

国家级·森林温泉·藏品

鲁西北首席温泉度假胜地——德百温泉即将盛大开放

珍稀版德百温泉小户型公寓抢订中.....

30斤香梨
免费采摘

夏津黄河故道森林公园香梨采摘节
9月14日-24日,持本广告和行车证至森林公园德百温泉公寓售楼处,可领取门票和30斤香梨采摘券。

销售热线
0534 **3530999/666**



国家4A级旅游景区



12.8万亩古树森林



65度的千年森林温泉



2900亩德百温泉度假村



24小时五星级酒店管家服务



一小时度假养生圈

现场地址|夏津黄河故道森林公园德百温泉度假村 德州市区接待地址|澳德乐一楼西大厅 (13853446552)

投资商:香港奇明国际有限公司 山东德百集团 开发商:夏津德百房地产开发有限公司 建筑设计:上海浦江建筑设计研究院 建筑公司:华夏筑铭有限公司